
Colle Gestion EC1 - Corrigé cas Lecarvozin 

1.Enregistrez les opérations du mois d’avril au journal. 

 le 05/04/N   

 Achat de marchandises 1 800  

 Fournisseur   1 800 

 

 le 06/04/N   

 Banque 750  

 Ventes de marchandises  750 

 

 le 07/04/N   

 Caisse 400  

 Banque  400 

 

 le 08/04/N   

 Client 1 000  

 Vente de marchandises  1 000 

 

 le 09/10/N   

 Achat fournitures entretien 25  

 Caisse  25 

 

 le 11/04/N   

 Frais transport 28  

 Banque  28 

 

 le 12/04/N   

 Banque 300  

 Client  300 

 

 le 16/04/N   

 Achat fourniture de bureau 130  

 Banque  130 

 

 le 18/04/N   

 Client  2 200  

 Ventes de marchandises  2 200 

 

 le 19/04/N   

 Fournisseur 600  

 Banque  600 



2.Calculez les soldes des comptes au Grand Livre 

Caisse  Ventes de marchandises 

 400 
25 

SD 375 
   SC 3 950 

750 

1 000 

2 200 

 

         
 

Achat de marchandises  Fournisseurs 

 1 800 SD 1 800    
600 

SC 1 200 
   1 800  

         
 

Banque  Achat fournit. Entretien 

 

750 

300 

SC 108 

400 

28 

130 

600 

   25 SD 25  

Client  Achat Fournit. Bureau 

 
1 000 

2 200 

300 

SD 2 900    
   130 SD 130  

         
 

Frais de transport   

 28 SD 28       

         
 

3.Réalisez le compte de résultat au mois d’avril. Quel est le résultat (bénéfice ou perte) réalisé ?  

Compte de Résultat 

               CHARGES                                                                           PRODUITS 

Achat de marchandises 

Achat fourniture entretien 

Achat fourniture entretien 

Achat transport 

1 800 

25 

130 

28 

Ventes de marchandises 3 950 

Total charges 1 983 Total produits 3 950 

Bénéfice 1 967   

 

4.Elaborez le bilan de l’entreprise au 30 avril N, en reprenant l’ancien bilan ci-dessous : 

Bilan au 30/04/N 

ACTIF PASSIF 

•ACTIF IMMOBILISE 

Machines                                                    25 000 

 

 

 

•ACTIF CIRCULANT 

Créances clients                                          3 000 + 2 900 

Banque                                                         7 000 + (108) 

Caisse                                                              375 

•CAPITAUX PROPRES 

Capital                                               20 000 

Résultat                                              1 967 

 

 

•DETTES 

Emprunt                                           10 000 

Dettes fournisseurs                         5 000 + 1200 

Total ACTIF :                                   35 000 Total PASSIF :                                  35 000 

Le compte banque diminue car le solde est ici créditeur. Or un actif augmente au débit et diminue au crédit.   



 


